

**ДОВІДКА**  
**про творчий внесок у роботу претендента**

Претендент старший викладач кафедри військової загальної практики – сімейної медицини Української військово-медичної академії *БУЖЕНКО Алла Іванівна* самостійно збрала і проаналізувала первинний матеріал, провела статистичну обробку отриманих результатів, здійснила їх інтерпретацію. Особисто сформулювала основні науково-технічні результати роботи і досягнутий ефект дослідження та впровадила їх у практичну діяльність провідних лікувально-профілактичних закладів Сил оборони (Українська військово-медична академія, Національний військово-медичний клінічний центр “Головний військовий клінічний госпіталь”, Військово-медичний клінічний центр професійної патології особового складу Збройних Сил України, Головний військово-медичний клінічний центр “Центральний військовий клінічний госпіталь” Державної прикордонної служби України, 8 актів впровадження).

Автором встановлено важливу роль артеріальної гіпертензії у втраті професійної працездатності військовослужбовців різних категорій на сучасному етапі. Визначено характерні відмінності поширеності коморбідних станів у військовослужбовців – учасників антитерористичної операції, хворих на артеріальну гіпертензію. Обґрунтовано можливість використання показників вмісту в сироватці крові лептину, С-реактивного протеїну, фібриногену, речовин низької і середньої молекулярної маси для комплексної оцінки хворих на артеріальну гіпертензію з метаболічним синдромом. Запропоновано використання коефіцієнту ендогенного навантаження для визначення вираженості ендотоксемії. Доповнено дані про особливості клінічного перебігу ішемічної хвороби серця у чоловіків мобілізаційного віку, хворих на артеріальну гіпертензію. Обґрунтована оптимізація комплексної оцінки придатності до військової служби військовослужбовців та чоловіків мобілізаційного віку, хворих на артеріальну гіпертензію. Це

дозволить ретельно і достовірно прогнозувати і подовжувати професійне довголіття військовослужбовців, що є суттєвою мінімізацією людського чинника боєздатності військ (сил). Подовження професійного довголіття висококваліфікованого (з бойовим досвідом) військовослужбовця навіть на 1 рік дає разючий економічний ефект.

За результатами роботи опубліковано 17 наукових робіт: 6 наукових статей надруковані в наукових фахових виданнях, рекомендованих МОН України (одна з них у виданні України, яке включене до міжнародної наукометричної бази Scopus), 7 тез доповідей у матеріалах вітчизняних наукових конференцій, отримано 4 державні патенти України на корисну модель.



Начальник Української військово-медичної академії

  
В.Л. САВИЦЬКИЙ

Претендент: старший викладач кафедри військової загальної практики – сімейної медицини Української військово-медичної академії

  
А.І. БУЖЕНКО